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$ legújabb Herbert.
— szept. 22.

(i-) Károlyi Gábor tudvalevő­
leg szállóigét csinált a Herbert 
névből Magyarországon és a 
„Magyarország" Bismark Herbert 
halálának alkalmából feleleveníti 
a magyar Herberteket, köz- 
zéjük sorozván valakit, akire 
néhaivaló Károlyi Gábor bizo­
nyára nem gondolt, mikor Tisza 
Istvánt és Andrássy Gyula fiait 
akarta kigunyolni. A legújabb 
Herbert a „Magyarország1- szerint 
Kossuth Ferencz. Ő is nagy em­
bernek kisebb fia, ki a közélet­
ben atyja érdemeinél fogva fog­
lalt el pozíciót s ahoz a politi­
kai tőkéhez, amivel kétségtele­
nül rendelkezik, atyai örökség- 
képen jutott. Csakhogy — azt 
mondja a „Magyarország"—mig 
Tisza István és Andrássy Gyula 
csakugyan hü és következetes 
Herbertek, mert úgy cselekednek, 
mint Bismark Herbert, aki el­
hunyt atyjának eszméit és poli­
tikáját örökség és hagyományké­
pen őrizte és annak múltját min­
denképen rá akarta erőszakolni a 
jelenre és az élő nemzedékre, 
addig Kossuth Ferencz gyarló és 
hűtlen Herbert, mert a helyett, 
hogy „folytatná a honvédelmi har­
cot, mig a szabadság győz és az 
önálló magyar hadsereg állami 
függetlenségünk zászlaját Buda 
vár ormára másodszor kitűzi,u a 
helyett — mondja — azt tanítja, 
„hogy a nemzetet bizonytalan vál­
lalkozásokba terelni nem szabad

s a küzdelmek nemét és mértékét 
gondosan mérlegelt körülmények­
hez kell alkalmazni, mert a poli­
tikában a hiba még jobban meg­
bosszulja magát, amint a vétek.“ 

Egy szóval Kossuth Ferenc 
csak amolyan ál-Herbert, aki, mert 
nem forradalmi politikát követ, 
méltatlan fia annak az embernek, 
aki a forradalmat csinálta, és aki 
szavával honvéd sereget terem­
tett és küldött győzni vagy 
halni.

így a „Magyarország."
Álljunk meg egy kicsit ennél 

a szemrehányásnál és nézzünk a 
szemébe ennek a tetszetős hangú 
vádaskodásnak. Nem a Kossuth 
Ferencz kedvéért, akinek bizo­
nyára semmi szüksége sincs arra, 
hogy kormánypárti oldalról tö- 
rülgessék orcájának verítékét, 
mikor a függetlenségi táborból 
hurcolják Golgothára, hanem az 
igazság, a történelem kedvéért, 
amelyet a „Magyarország" még na­
gyobb előszeretettel szokott meg- 
kinozni, mint magát Kossuth Fe- 
renczet.

Hát igaz, igaz: a Kossuth 
Lajos politikája forradalmi poli­
tika volt és az is maradt mind­
végig. Annyira az volt és oly 
szigorú következetességgel az is 
maradt, hogy Kossuth Lajos so­
hasem fogadta el a függetlenségi 
kerületek mandátumait és nyíl­
tan kijelentette, hogy az ő po­
litikája nem a magyar független­
ségi párt politikája. Ugyanezért 
Kossuth Lajos sohasem is tarto­
zott a magyar országgyűlési füg­

getlenségi párthoz. Röviden úgy 
jelezték a külömbséget, hogy a 
függetlenségi párt politikája: a 
48, Kossuth Lajosé : a 49.

Úgy tudjuk azonban, hogy 
Kossuth Ferenc a magyar ország­
gyűlési függetlenségi párt elnöke 
és ugyan akkor, mikor az or­
szággyűlési függetlenségi párt 
Kossuth Ferencet elnökévé vá­
lasztotta, nem változtatott prog­
ramot. Legalább a nemzetet nem 
világosította fel arról, hogy ugyan­
abban a pillanatban, mikor a 
forradalmi politikát követő Kos­
suth Lajos fiát vezérévé és el­
nökévé választotta, maga a párt 
is a forradalmi politikára tért át. 
A párt elnevezésében a 48-as 
számot nyilvánosan nem váll tóttá 
fel a 49. Úgy tudtuk tehát, mert 
úgy láttuk, hogy Kossuth Ferenc 
csatlakozott a magyar független­
ségi párthoz és nem a magyar 
függetlenségi párt vette át a 
Kossuth Lajos forradalmi politi­
kát.

Aki tehát Kossuth Ferenciül 
azt várta, hogy honvéd serege­
ket fog teremteni Budavára ellen, 
anuak már akkor csalódnia kel­
lett Kossuth Fercncben, mikor 
az országgyűlési függetlenségi 
párt elnökségét elfogadta. Aki 
forradalomról álmodozott, annak 
Kossuth Ferenc sohasem volt a 
vezére, mert ez a pont hiányzik 
a függetlenségi párt program rajá­
ból, amelynek megvalósítására 
Kossuth Ferenc vállalkozott.

De gyerünk tovább. En úgy 
olvastam, magából a Kossuth

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A zeneszerző.

A „Zemplén" számára irta: Andor Károly.

Igazán jó fiú volt.
Ha rágondolok szomorú végére, 

akaratlanul is könyek lopódznak sze­
meimbe.

Mintha most is látnám. Igéző, 
barna szemeivel a szív mélyébe tu­
dott tekinteni, nyílt, magas homlo­
kára dús fekete fürtök omlottak alá, 
gyermekesen finom arcáról az őszin­
teség ragyogott le. S az a közvetlen, 
szelíd modor, amelylyel mindenkit 
barátjává tudott tenni, olyan jól ál­
lott neki.

Soha nem bántott senkit. Szive 
telve volt romlatlan ideálizmussal. 
Hitt mindenkinek, bízott mindenki­
ben s hacsak tehette, mindent meg­
tett barátjai érdekében.

És mégis volt ellensége. A múlt 
héten átlőtt halántékkal találták ked­
ves kis lakásában. Olyan volt a vér­
folt azon a szép, tiszta szőnyegen, 
mint az első hiba biborpirossága a 
romlatlan gyermekarcon.

Szegény Pista, kár volt ezt ten­
ned. Sem az a leány, sem az a fiú 
nem érdemelte meg ezt az áldozatot. 
El sem jöttek a temetésedre, pedig

te összes szép álmaidat, minden re­
ménylett boldogságodat eltemetted 
érettük. Kitértél utjokból, mert na­
gyon szerettél . . .

Baloghéknáí a múlt héten is meg­
tartották a zeneestélyt, épen akkor, 
midőn te kis szobádban a ravatalon 
pihentél. Megemlékeztek rólad pár 
sajnáló szóval, azután mintha mi sem 
történt volna, elmélyedtek Schubert 
és Mozart darabjainak tudákos értel­
mezésébe.

A hangot persze most is Kovács 
Béla adta s nagy mondásával, cifrán 
hangzó frázisaival önmagát a nagy 
zenészek fölé emelve nagy kegyesen 
megengedte, hogy az említett zené­
szek minden hibáik mellett is érnek 
valamit. Nem olyan piaci zenészek, 
mint amilyen te is voltál s, akiktől 
az Isten mentse meg a világot. Uj 
zenei lángész kell a világnak s el eg 
szerényen sejtetni engedte, hogy ez 
a lángész már megszülett s nem so­
kára csodálni fogja az egész müve t 
világ. A nevét persze finoman elhall­
gatta.

S Irén oly büszkén tekintett reá. 
ő ismerte ezt a lángészt. Elvezni 
ugyan nem tudta darabjait, de azt 
hitte, nem elég müveit még ahhoz s 
ezt röstelte bevallani. Hizelgett neki, 
hogy ez a lángész egyenesen az ő 
számára született, Ő lesz a lelket adó

Lajos Írásaiból, hogy ő sohasem 
is kívánta a magyar parlamenti 
függetlenségi párttól, hogy az ő 
személyes politikáját, a forrada­
lom, az engesztelhetetlenség és 
a hires inkompatibilitás politikát 
(a magyar királyi és az osztrák 
császári korona összeférhetetlen­
ségéről) magáévá tegye és kö­
vesse. Hanem igen is olvastam 
egy valóságos katekizmust, ame­
lyet Kossuth Lajos a magyar 
függetlenségi pártnak szánt, apos­
toli tanításokat adván benne, 
hogy miként lehet és miként kell 
a függetlenségi programra győzel­
mét békés eszközökkel kivívni. 
Sőt, ha jól emlékezem, ebben a 
katekizmusban még az obstrukció 
sincs felemlítve afféle csalhatat- 
lar gyógyszerként, melyből min­
den órában be kell venni egy- 
egy kanállal.

Én tehát elhiszem, hogy ha­
tásosabb győzelmes honvéd se­
regekről szavalni, melyek újra 
kitűzik Budavárának ormára az ál­
lami függetlenség zászlóját; be- 

| látom, hogy a nép fantáziáját 
jobban izgatja az a Kossuth La­
jos, akinek szavára seregek tá­
madnak és rohannak győzni vagy 
halni, mint az a Kossuth Lajos 
aki tanít és oktat, hogy többet 
észszel, mint erővel, de az igaz­
ság mégis csak az, hogy Kossuth 
Lajos ezt az utóbbit hagyta örök­
ségül a magyar parlament füg­
getlenségi pártjának.

A legújabb Herbert tehát, ha 
már muszáj neki Herbertnek len­
nie, van olyan hűséges végrehaj-

múzsája s törte magát a klasszikus 
zenészek tanulmányozásával, csak­
hogy neki tessék.

Mennyivel egyszerűbb, mennyi­
vel közvetlenebb, mennyivel szebb 
volt a te művészeted.

Neked nem a szavad, neked a 
szived volt a művész.

Nem születtél zenésznek, nem 
tartottad magad soha annak s lelked 
mégis mindig a leggyönyörűbb har­
móniáktól zengett. Minden édes ér­
zés dallá vált szivedben s ha alakot 
adtál neki, szívbe lopódzott az s aki 
hallotta, nem tudott ez igézettől meg­
szabadulni.

Neked minden gondolatodat a 
szív sugallta s ez a szív olyan szé­
pen tudott beszélni. Dalaidat ismeri 
minden szerelmes szív. Nem kérdezi, 
nem is tudja kinek lelkében szület­
tek meg azok az edesbús, szomorú 
dalok ; énekli, mintha a magáé volna ; 
sir, zokog mellette, mintha az ő bá­
natát sirattad volna el nótáidban.

Amaz muzsikus mesterember, te 
zenei költő-lélek voltál. Amaz leját- 
sza, mint a gép mások zenei gondo­
latát, épit azok mintájára zenei cso­
daszörnyeket, megengedett szabályok 
korlátái között maradva tökéletes, 
mint egy zenei automata; — de egy 
érzést a szívből zeneileg kifejezni 
nem tud. Te kontár voltál és ő mű­

vész, te szégyent hoztál a zenészeire 
kedves kis dalaiddal s ő ezt fölfe­
dezte.

Hogy is mertél te dalra fakadni ? 
Hisz te nem jártál magasabb zenei 
iskolába? A te iskolád a pásztorsip 
bánatos dallamárja, a szellő susogása, 
a madarak ártatlan csicsergése, ér­
zésteli szived dobbanása volt. Dalba 
öntötted szerelmedet, annak minden 
búját, minden örömét, csak úgy egy­
szerűen, mint a pásztor, mint a ma­
dár, akik szintén nem kótából tanul­
tak dalolni s akik mégis tökéletesebb 
zenészek, mint minden akadémia 
együttvéve, mert az 6 harmóniájuk a 
szívben van s nem a papiroson.

Már nem dalolsz többet. Hiszen 
eddig is hiába daloltál. Olyan voltál, 
mint a csendes éj kedves csalogánya. 
Mindenki gyönyörködik édes dalá­
ban, szerelmes szivek vallomásává, 
örök fogadások tanújává, édes bol­
dogság gyönyörmámorává lesz; pedig 
talán bánatában, fájdalmában dalolt 
olyan szívhez szóló hangon, talán a 
lelkét adta ki dalban s mások boldog 
fészekrakása az ő kis puha fészké­
nek romhalmazán létesült.

Szegény madár, szegény Pistám 1 
Ha lelked visszaszáll az égből hoz­
zánk, te boldog fogsz lenni. Nem 
mindenki taszít el magától, vannak, 
akik megértik a te dalaid érzésben

1
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tója atyja végrendeletének, mint 
a többi magyar Herbertek.

De hagyjuk a Herberteket. 
Ez a pillanat különben sem alkal­
mas jó Ízlésű emberek előtt, a 
Herbertek felett való gúnyoló­
dásra. Ami pedig a magyar Her­
berteket illeti, hát tudja Isten, 
még is csak jobb, Jia olyan poli­
tikusok vezetik a magyar köz­
életet, akiknek apáik is voltak, 
s akiket a fiúi kegyelet, meg a 
hagyományos honszeretet együtt 
vezérel kötelességeik utján.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( Kinevezés. A főispán dr. Né- 
methv Andor díjtalan közigazgatási 
gyakornokot 1000 korona évi segély- 
díjjal dijas közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki.

)( Szabadságolások. Az alispán 
Gazdagh Kálmán nagymihályi járási 
írnoknak szeptember 15-től okt. 13-ig, 
Durcsinszky Gyula szolgabirónak 
szeptember 20-tól október hó 20-áig, 
Bódy Károly árvaszéki iktatónak pe­
dig szeptember 19-től október 17 éig 
terjedő szabadságot engedélyezett.

)( A Il-od fokú erdei kihágást 
bizottság f. hó 21-én, gr. Hadik Béla 
főispán elnöklete alatt tartott ülésé­
ben II. fokulag döntött mindazon er­
dei kihágási ügyekben, amelyek ^ a 
közigazgatás hatóságok I. fokú Ítéle­
tei ellen utóbbi ..időben a vármegyé­
hez fölkerültek. Összesen 17 felebbe- 
zés nyert igy érdemi elintézést.

)( A közigazgatási bizottság leg­
közelebbi havi ülése október hó 10-én 
d. e. 9 órakor lesz.

)( A bodrogközi csendörörsök 
Még élénk emlékünkbe élnek azok a 
gyakori bűnesetek, melyek kiváltkép 
a tavasz folyamán a Bodrogközön elő­
fordultak. A vármegye közönsége ak­
kor fölirt a belügyminiszterhez a bod­
rogközi csendőrőrsök létszámának a 
szaporitását és uj őrsének a felállítá­
sát kérelmezve. A miniszter most 
értesité ez ügyben a vármegye közön­
ségét, hogy méltányolja a kérelmet, 
bár ez évben a csendőrséget nem sza­
poríthatja, mivel erre az 1904. évi 
állami költségvetésben fedezete nin­
csen, de gondoskodott arról, hogy a 
szaporítás ügye a jövő évre előjegye- 
zésbe vétessék.

)( Pályázó a vármegyei árvaszéki 
elnöki állásra. Spillenberg Barna ár­
vaszéki ülnök körlevelet bocsátott ki

a törvh- bizots. tagokhoz, melyben 
tudatja, hogy az árvaszéki elnöki ál­
lápra pályázik. Úgy hallatszik ugyanis 
hogy Xemthy József árvaszéki elnök 
nyugalomba fog vonulni, ez esetben 
előreláthatólag más pályázók is lesz­
nek, akik azonban mindaddig, inig a 
jelenlegi elnök nyugdíjba vonulása 
nem befejezett tény, a körlevél kibo­
csátását nem találták időszerűnek.

)( Vízvezeték Tokajban. A fold- 
mivelésügyi m. k. miniszter Tokaj 
város kérésére elrendelte, hogy a To­
kajban létesítendő vízvezeték terv és 
költségvetésének elkészítésére, továb­
bá próbákútiurások eszközléseié a \íz- 
rajzi osztály egy szakértő mérnöke a 
helyszínére kiszáljon.

Kovák Gyula helybeli kir. adótiszt 
ugyani’ven ranggal számvevővé To- 
kajba, — Fodor István helybeli kir. 
adótiszt ugyanilyen ranggal Kíf.-Hel- 
m-.czre, — P&jkossy József aradi kir. 
adótiszt ugyanilyen ranggal Sze­
rencsre, Homolay Endre szekesiener- 
vári állami végrehajtó ugyanilyen 
ranggal Nagymihályba, — Iíorossy 
Sándor ungvári számtiszt ugyaunyen 
ranggal Homonnára. — Farkas Jo-

Grjsnvói old. jegyző számtiszti tele dolgában kapcsolatos ez
Zs*\_ 'a c,/.rJnVövH Rztronkóra. delkezés azzal az intézkedéssé!

— A vármegyék és a postataka £ 
rékpénztár. A pénzügyminiszter kör­
rendeletét intézett a pénzügy igazgaió- 
ságokhoz, a melléjük rendült számve­
vőségi kirendeltségekhez és a megyei 
székhelyeken levő állami pénztárak­
hoz, adóhivatalokhoz : a vármegyék 
székhelyén lévő állami pénztáraknak, 
adóhivataloknak, mint vármegyei pénz­
táraknak, a postatakarékpénztár csekk- 
és klearing-forgalmában való részvé­
tele dolgában. Kapcsolatos ez a ren-

H I R EK.
- Zempléniek a máriapócsi bú­

csún. Az Immaculata búcsú 50 éves 
jubileuma alkalmából Zemplénvár- 
megve több városából nevezetesen 
Sátoraljaújhely, S.-patak, Erdőbénye, 
B.-Keresztúr, O.-Liszka, Erdőhorváti 
és Tolcsva községekből másfél ezerre 
menő bucsus nép vonult keresztül, 
M.-Póesra való útjában Nyíregyhá­
zán, Katinszky Géza főesperes, sáto­
raljaújhelyi apátplébános, Gruska La­
jos pápai kamarás, sárospataki plébá­
nos, Bret Gyula újhelyi kerüleü es­
peres b.-keresztúri plébános, ^ Violet 
Gyula erdőbényei plébános, Koredkó 
Éde tolcsvai káplán és Peesár Gyula 
újhelyi hitoktató vezetése alatt. A 
zarándoklatot vezető lelkészek Petro- 
vics Gyula plébánosnak voltak szí­
vesen látott vendégei. Másnap mise 
után reggel 5 és fél órakor indultak 
M.-Póesra, hol nagy mise volt. me­
lyet Katinszky Géza főesperes, sá­
toraljaújhelyi apátplébános szolgálta­
tott fényes segédlettel. — A búcsún 
Zemplénvármegyéből több úri család 
vett részt, köztük Sárospatakról Win- 
disch-Grátz Lajos hercegnő is.

— Kinevezés. A kassai kir. fő- 
ügvész Borbély Sándor cs. és kir. 
igazolványos huszárőrmcstert a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészséghez Írnokká 
kinevezte.

— Járási számvevők kinevezése. 
A Zemplénvármegye területére kine­
vezett járási számvevők kinevezése 
tegnapelőtt érkezett a sátoraljaújhelyi 
kir. pénzügyigazgatósághoz. Tizen ne­
veztettek kijárási számvevőkké; ezek 
közül hatan számellenőri ranggal, négy 
pedig számtiszti ranggal- A kineve­
zettek névsora ez: László Ferenc, 
helybeli kir. adótiszt számellenőri rang­
gal járási számvevővé a sátoraljaúj­
helyi járás főszolgabírói hivatalához,

ranggal járási számvevővé Sztropkora, 
—‘ Iféreghy Vitold jegyzői tanfolya­
mot végzett vajdácskái lakos ugyan­
ilyen ranggal Gálszécsre, Ureczky 
Sándor ugyanilyen ranggal Varannora 
és Salgó Alfréd okleveles jegyző 
ugyanilyen ranggal Szirmára nevez­
tetett ki járási számvevővé.

— Áthelyezés a postánál. Mat- 
terny Andor szerencsi m. kir. posta- 
és távirda-főnök hasonló minőségben 
a rozsnyói m. kir. posta- és távir 'a- 
hivataltíoz áthelyeztetett.

— Jótékony-estély a városi szín­
házban. A 28-iki jótékony estélyre az 
előkészületek nagyban folynak. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy az es­
tét minél kellemesebbé tegye. Az es­
tély programját már szóiküidlék min­
denfelé s az érdeklődés máris óriási, 
amennyiben dr. Hornyay Béla urat 

í valósággal ostrom alá fogták a jegye­
kért. A tréfás előadásból is serényen 
folynak a próbák, — a karokat Szap­
panos Imre ur nagy gondossággal

a me­

tánig A többi szereplők is pompás

gazdag világát; ezer meg ezer szív 
fog boldogító szerelemre gyuladni an­
nak hangjai mellett, szerelmes anyai 
szív fogja dalolni kis magzatának 
bölcsője felelt, — s azok nem fogják 
kérdezni, hol tanultad ezeket a szép 
dalokat, nem is fogják soha tudni, 
hogy a te érző szived örökké élő pa­
rányái e kis dalocskák, csak éneklik, 
mintha az övék volna.

Kiadta az utadat ugy-e ez a 
büszke szépség. Jól tette, nem volt 
hozzád való; de te nem jól tetted, 
hogy ezt annyira szivedre vetted. 
Nem ő volt a te múzsád, hanem a 
lelkűdben élő örök ideál, te ennek 
daloltál s az ugy-e megérté a te da­
laidat ?

Hogy könyeztél mindig, ha a 
cigány hegedűjén fölzendült egy-egy 
bánatos nóta, amelynek te voltál a 
megteremtője; de te nem szóltál sen­
kinek, te sohasem tartottad magad 
zenésznek. Te lelket adtál annak a 
száraz fának, amely nem halt meg 
veled, hanem itt maradt őrizni emlé­
kedet maradandóbban az ércnél és 
kőnél.

A te emléked a szerelmesek aj­
kán fog örökké élni. Nem voltál mű­
vész, mégis teremtettél, nem voltál 
irő és mégis költöttéi; igaz költő 
voltál.

S ez fájt annak a másiknak.

Önző szive minden féltésével irigyli 
tőled a lelkedet, a szerelmed ez el­
lenállhatatlan hatalmát; s nevetsé­
gessé tett bálványképed előtt. Azt 
mondta, zeneszerzőnek tartod maga­
dat, pedig fogalmad sincs a magasabb 
zenéről, csak pengeted a nótákat s 
dudolgatva keresed, izzadod ki min­
den sorát annak, csak azért, hogy 
zeneszerzőnek tartsanak.

Pedig hidd el, szeretne ő olyan 
kontár lenni, mint te. Fáj neki az, 
hogy dalaid túlélnek téged, fáj neki, 
hogy rengeteg theorétikus tudása mind 
kevés ahhoz, hogy egyetlen, csak pár 
soros dalocskát is megteremtsen. A dalt 
a költő s nem a zenész teremti s költői 
véna nélkül a legnagyobb muzsi­
kus is csak mesterember. Te nem 
zenész, dalköltő voltál.

A tavaszt hirdető kis ibolyát 
szereti, s a melegágy agyonnevelt dús 
virágai hidegen hagyják a szemlélőt; 
amazt az örök természet, emezt a 
kertész keze alakította.

Pihenj csendesen édes Pistám. 
Boszut állok érted. Ott leszek az es­
küvőjén, elmegyek a lakodalmára is 
mikor a legboldogabbnak érzi magát 
az a hideg, önző szépség, elhuzatom 
az egyik szomorú nótádat. Erről visz- 
szagondol reád s ha van szive, kitö­
röl egy könyet a szeméből.

kedvvel tanulják számaikat, amelyek 
— tekinve főleg az idő rövidségét 
egytől egyig kedves dolgok lesznek. 
Az estély a megyei közgyűlés előtti na­
pon lévén, a vidék tehát erősen képvi­
selve lesz, igy minden jel arra mutat, 
hogy ez az estély minden tekintetben 
fényesen fog sikerülni.

— Áthelyezés A m. kir. igaz- 
ságügyminiszter Kémény Géza sze­
rencsi kir. járásbirósági Írnokot a 
tornaailjai kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

— Halálozás. Részvéttel értesül 
lapunk bori Horváth László munkácsi 
főszolgabíró f. hó 18-án történt el­
halálozásáról. Az elhunytat nagyki- 

i terjedésű rokonság gyászolja. Dr. 
Nyomárkay Ödönné, dr. Nyomárkay 
Ödön helybeli orvos felesége az el­
hunytban testvérét gyászolja. A gyász- 
jelentés a következő: Özvegy bori 
Horváth Istvánná született kölesei 
Kö!csey Emília, gyermekei: Anna 
férjezett kölesei Kölcsey Zoltánná, 
Mihály, Margit férjezett kölesei Köl­
csey Gúborné, Ida férjezett gulácsi 
Gulácsy Pál né és a nagyszámú ro­
konság nevében is fájdalmas szívvel 
tudatja szeretett kedves fia bori Hor­
váth László munkácsi járási főszol­
gabírónak 34 éves korában Nagy- 
Muzsaiyban, 1904. évi szeptember hó 
18-adik napján történt elhunytét. A 
megboldogult szeptember hó 19 ikén 
d. e. 10 órakor rövid egyházi szer­
tartás után Hetébe fog szállíttatni és 
ott az ev. ref. templomból 20-dikán 
d. u. 2 órakor a családi temetőben 
fog örök nyugalomra helyeztetni. Ál­
dott legyen emlékezete!

— Uj tanügyi lap indul meg 
Beszterczebányán f. évi októberben 
„Egyesületi Értesítő14 címmel. A lap 
szerkesztője Szokolszky Rezső, kir. 
tanfelügyelőségi tollnok lesz, aki vá­
rosunkban mint a róm. kath. elemi 
iskola egyik jeles tanítója figyelemre 
méltó irodalmi tevékenységet fejtett 
ki. A lapot kiadja a zólyommegyei 
általános tanítói egyesület. A lap úgy 
az egyesületnek, mint a kir. tanfel­
ügyelőségnek hivatalos közlönye lesz.

— Esküvő. Szabó Kálmán hely­
beli kir. pénzügyi számtiszt folyó hó 
27-én esküszik örök hűséget Prihoda 
Mariskának, Prihoda Lajos földbirto­
kos leányának.

lyet a belügyminiszter tett a múlt 
hónap eleién a főszolgabirákhoz továb­
bítás vagy rendeltetésük helyére való 
juttatás végett beérkező úgynevezett 
átmeneti pénzeknek postatakarékpénz­
tári utón való kezelésére vonatkozólag.

— A vörheny terjedése ellen. 
Sátoraljaújhelyben tudvalevőleg a vör­
heny járványos jelleget öltött. A be­
teg gyermekek száma napról-napra 
növekedik és egyelőre nincs rá kilá­
tás, hogy a járvány kisebb arányo­
kat öltsön. A betegség terjedése el­
len most a városi főorvos a rendőr­
kapitánynyal együtt intézkedett, hogy 
olyan gyermekek, kiknek családjában 
járványos beteg van, iskolába ne jár­
janak. Az erre vonatkozó s a szülők­
höz kibocsátott körlevél igy hangzik :

A t. szülőket, akiknél járvá­
nyos betegek (pl. vörheny) vannak, 
felhívom, hogy iskolába járó gyer­
mekeiket, a járvány tartama alatt 
iskolába ne járassák, mert a jár­
vány tovaterjedését csak úgy le­
het megakadályozni, ha a járvá­
nyos házakból a gyermekek egy­
mással nem érintkeznek. Az isko­
lát csak akkor látogathatják, ha a 
kezelő orvostól bizonyítványt kap­
nak, hogy házuknál a járványos 
betegség megszűnt. Figyelmeztetem 
a t. szülőket, hogy ezen rendelet 
ellen vétők a közegészségügyről 
szóló törvénybe ütköző kihágást kö­
vetnek el és a törvény rendelke­
zése szerint fognak bűntetteim. Sá­
toraljaújhely, 1904. évi szeptember 
hó 20-án. Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány.

Azonkívül az iskolák tanítóihoz 
is küldtek ilyen szövegű körleveleket: 

Miután a vörheny városunkban 
járványosán lépett fői, felhívom a 
tanítótestület t. tagjait, hogy mivel 
az iskolát látogató olyan gyerme­
kek, kiknek családjában járványos 
betegedes van, a járványt tovább 
terjeszthetik: ezen gyermekeket az 
iskola látogatásától, mig a kezelő 
orvostól kiállított bizonyitványnyal 
nem igazolják, hogy a járványos 
beteg meggyógyult, tiltsák el.

— A perbenyiki gyűlés. Megír­
tuk lapunk előző számában, hogy a 
„Felsőtiszai vármegyék hitelszövetke­
zeti szövetsége11 szeptember hó 9-én 
Perbeuyiken fogja megtartani köz­
gyűlését. A közgyűlés — mint lapun­
kat értesítik — utólagos megváltoz­
tatás miatt nem f. hó 29-én, de októ­
ber hó 4-én délelőtt 11 órakor fog 
megtartatni. Október hó 4-én reggel 
fél 8 órakor a sátoraljaújhelyi, fél 9 
és 11 órakor a perbenyiki vasúti ál­
lomásnál Blasek Jenő szövetségi tit­
kár fogja várni a t. vendégeket.

— lfadbirójelöltek. A katonai 
igazságszolgáltatás reformjavaslata, 
mint már félhivatalosan is jelentet­
ték, legközelebb a törvényhozás elé 
kerül. A hadügyminiszternek a had- 
birójelöltek számának szaporításáról 
szóló legutóbbi rendeleté is erre vall. 
A honvédelmi minisztérium is adott 
ki most egy rendeletet, amely a had- 
birójelöltek kiképzésére vonatkozik s 
nagy súlyt helyez benne a jelöltek 
polgári jogügyi gyakorlatúra.

— Öngyilkosság. Parnóról értesí­
tik lapunkat, hogy ott e napokban 
öngyilkosság történt. Skultéty Antal 
partiói gazdasági írnok ugyanis isme­
retlen okokból meglőtte magát. Az 
eset Parnón általános részvétet vál­
tott ki az elhunyt hozzátartozói iránt.

— Értekezlet. Pintér István a 
szerencsi járás főszolgabirája f. évi
c-7ontAmhpr bó 15 ón a kfiysáoi é.8
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körjegyzőkkel tiszti értekezletet tar­
tott, melynek az útlevél eljárás tár­
gyában kiadott belügyminiszteri uta­
sítás egyöntetű végrehajtása, a köz­
ségi és körjegyzők fizetésrendezése 
és a folyó évi október hó 1-én életbe­
lépő járási számvevői intézmény és 
e körüli teendők egyöntetű megálla­
pítása képezte tárgyát.

— Rendőrség helyett csendőrség. 
Az a folytonos rendőrhiány és a rend­
őrség egy részének alkalmatlan volta, 
mely városunkban a rendőri szolgá­
latot gyakran megbénította, Schmidt 
Lajos rendőrkapitányt arra bírta, hogy 
a rendőrség helyett csendőrség alkal­
mazását próbálja igénybe venni. Ez­
zel a kérdéssel foglalkozni valóban 
nagyon kívánatos, mert mindnyájan 
tudjuk, hogy a csendőrség minden 
téren nagyobb eredményt mutat föl 
és hivatásának, kötelességének hi- 
vebben, tökéletesebben tud megfe­
lelni, mint a rendőrség. A csendörség- 
nél uralkodó fegyelem, a nagyobb 
hatáskör s az ezzel járó jogok a szol­
gálatban álló csendőr munkáját nagy­
ban megkönnyítik és eljárását ered­
ményesebbé teszik. Ott az anyag al­
kalmasabb, mig a rendőrségnél épen 
az egyének kvalitása hozza magával 
a legnagyobb rendellenességet. A 
rendőrlegénység nagyrésze rendőri 
szolgálatra alkalmatlan, a fegyelem 
iránt nem bir kellő fogékonysággal 
és nem tudja felfogni hivatásának 
valódi célját. A csendőrségnél ezek a 
hiányok nem léteznek. Terv szerint 
a rendőrség létszámának csak egy 
része volna csendőrséggel helyette­
sítve. A csendőrök teljesítenék a kül­
szolgálatot, mig a rendőrség a belső 
és vasúti szolgálat végzésére hasz­
náltatnék föl. Körülbelül a mai lét­
számnak (22) fele volna csendőr, a 
másik része a rendőrséget alkotná, 
természetes a mostaninál alkalma­
sabb, válogatóttabb ember-anyagból. 
Ez a változás alig kerülne valamivel 
többe a mostani rendőrlegénység fenn­
tartásánál. Úgy tudjuk, hogy a rend­
őrkapitány nem soká fog késni ter­
vének megvalósításával és előterjesz­
tését mely hosszabb tanulmányo­
zást igényel, legközelebb bemutatja 
a város képviselőtestületének.

— Sertés-zárlat. Sátoraljaújhely 
városában sertésvész esete 30 nap 
óta elő nem fordult, ennélfogva a 
zárlatot már e napokban megszünteti 
a vármegye alispánja, amit falra­
gaszok utján hoznak a közönség 
tudomására.

— Hegyőrök bántalmazása. A 
sátoraljaújhelyi szőlőhegyeken újabb 
idő óta valóságos életveszedelemnek 
vannak kitéve a szőlők őrizetére hi­
vatott hegyőrök. Ittas, garázda em­
berek minduntalan beléjök kötnek és 
ha valamelyikök nem védelmezi ma­
gát ügyesen, képesek a lábáról le­
verni és teljesen ártalmatlanná tenni. 
A legújabb esetek közül kettő a Szár­
hegyen történt. Horváth János hegy­
őrt a szőlők között járó Javellák fiuk 
azért támadták meg, mert nem en­
gedte meg a tiltott gyaloguton való 
járást, hanem a szekérutra terelte 
őket. A hegyőr védekezett ugyan tá­
madóival szemben, de azok számban 
erősebbek voltak és a hegyőrt ala­
posan helybenhagyták. — A másik 
esetnél Varga és Kalán nevű embe­
rek ittas állapotban megtámadták 
Kovács István hegyőrt és ha a dula­
kodás közben el nem menekül tő­
lük, talán agyon is ütötték volna, 
annyira kívántak vért látni. Szándé­
kukban az arra járók gátolták meg 
a két brutális embert, akiket nem­
csak a hegyőr jelentett föl az illeté­
kes hatóságnak, hanem több úri csa­
lád is. Ezeket is éktelen káromlások 
és szitkozódások közben megtámad­
ták és csak a véletlennek köszönhe­
tik, hogy meg nem verték. A hegy­
község elnöke és a hegykapitány in­
tézkedett is az iránt, hogy ezek a 
tarthatatlan állapotok a szőlőhegye­
ken ne ismétlődjenek és hogy úgy 
pz arra járó tisztességes családok,

valamint a hegyőrök a jövőben ne le­
gyenek kitéve bántalmazásnak.

— Színészek magyar nevet köte­
lesek viselni. Az országos színész- 
egyesület elhatározta, hogy tagjai 
sorába csak magyar nevű színészt 
vesz fel. Ezt a határozatot alapsza­
bályaiba is iktatta, amelyek 86-ik 
§-a rendelkezik a következőkép : „A 
ki a színi pályára, illetőleg az orszá­
gos színész-egyesület kötelékébe lép, 
idegen hangzású nevét tartozik kor­
mányhatósági engedélyivel megma- 
gyarositani. Művészi álnevet viselni 
csak rendkívüli esetben, igazgatóta­
nácsi engcdelemmel lehet.11

— Rákóczy-szüret Tokajban. A
Tokaj-Hegyaljában olvassuk: Az „Ide­
gen Forgalmi Vállalat14 ugyanis egy 
nagy stilii s a Hegyalja bortermelőire 
beláthatatlan anyagi haszonnal jár­
ható eszmét pendített meg. A terv 
nem egyéb, mint egy régi Rákóczi 
korabeli szüret felelevenítése. A szü­
ret színhelye Tokaj volna. Most azon 
intenció vezeti a rendezőséget, hogy 
a hegyaljai bor régi jó hírnevét visz- 
szaszerezze, annak nagyértékét újból 
megismertetendő a nagyvilággal, egy 
nemzetközi borvásárt létesítsen a Rá­
kóczi korabeli szüret rendezésének 
örve alatt. A rendezőség egy küldött­
ségben fel szándékozik kérni gróf 
Tisza István miniszterelnököt, ki­
nek a Tokaj-Hegyalján óriási szőllője 
van s kinek gavallériája általánosan 
ismeretes, hogy adna át egy bizo­
nyos mennyiségű terület termést a 
szüret céljaira. Ha ez a terv nem si­
kerül, úgy a bizottság felkéri a mi­
niszterelnököt, hogy járna közben az 
udvarnál egy bizonyos kiterjedésű 
szőllő-terület átengedése iránt.

— A vágóhíd vizsgálata. Koczou- 
rek Farenc állami állategészségügyi 
felügyelő a város tulajdonát képező 
vágóhídon vizsgálatot tartott s a 
tapasztalt rend és tisztasággal meg 
volt elégedve.

— Amerikai újságíró a Tátrában.
Koch Péter chikagói hírlapíró 100 
amerikai lap megbízásából jelenleg a 
Tátrában tartózkodik, hogy azt tanul­
mányozva Amerika előtt ismertté tegye 
ezt a kies magyar vidéket. Kovács 
István poprádi polgármester, a Tátra- 
vidék legalaposabb ismerője és a tátrai 
idegenforgalom emelésének leglelke­
sebb szószólója kalauzolja az amerikai 
újságírót, ki minden nevezetesebb he­
lyen fényképfelvételeket eszközöl. F. 
hó 12-én megtekintették a dobsinai 
jégbarlangot, 13-án Tátrafüred és 
Tarpatak vidékét, a Csorba és a 
Poprádi tavat, 14-én a tengerszemet. 
A Tátrából az újságíró a szerb koro­
názási ünnepségek megtekintésére uta­
zott, ahonnan január elején tér vissza 
Amerikába, amikor lapjaiban leközli 
magyarországi élményeit is, hogy az 
amerikaiakkal megismertesse a kies 
magyar hegyvidéket.

— Különös mulatság. Egy zen- 
tai újságból veszszük át az alább kö­
vetkező hirt: „Különös mulatság. Egy 
iparos ember hétfőn este közmegbot­
ránkozást keltett azáltal, hogy a piac­
téren lefeküdt és úgy bámult a nagy 
világba. Nem tudjuk, hogy micsoda 
passziója van az ilyen illetlen dolog­
ban. Annyit elárulhatunk neki, hogy 
nem válik dicsőségére. Még az egy­
szer elhallgatjuk a nevét, azonban, 
ha megismétli a különös mulatozást, 
úgy kíméletlenül meg fogjuk nevezni.'1 
— Oh, oh! Rettegj rücskös Európa. 
A zentai újság megfogja nevezni a 
„különös mulatság11 elkövetőjét kímé­
letlenül, kérlelhetetlenül. Micsoda drá­
kói szigor! és mekkora oroszlán- 
szivüség.

— Az abauj-szántói vasút engedé­
lyezése. A kereskedelemügyi miniszter 
tudatta Abauj vármegye közönsé­
gével, hogy megadta az előmunkálati 
engedélyeket a Mád—Tállya—Abauj- 
Szántó és forróencsi vasúti vonalra a 
Boldvavölgyi helyi érdekű vasut-tár- 
saságnak, a Zombor—Abauj Szántó— 
Hidasnémeti (esetleg Abauj-Szántótól 
folytatólag Bodókőváralja, Vizsoly,

Vilmány, Göncz-Ruszka és Gönczön 
keresztül) vonalra Dr. Molnár Bélá­
nak és felhívta a vármegye hatósá­
gai^ hogy az engedélyeseket hivata­
losan is támogassák. Abauj-Torna- 
vármegye őszi közgyűlése fog foglal­
kozni ezen vasúti vonalak támogatá­
sának kérdésével és mint értesülünk, 
Rakovszkv Endre alispán előterjesz­
tést tesz a közgyűlésnek, hogy 30000 
korona értékű törzsrészvényt jegyez­
zen, melylyel előmozdítja a vasút lé­
tesítését, mely az eddig elzárt járási 
székhelyt közvetlen összeköttetésbe 
hozza a közigazgatási központtal. Az 
alispán ! zen javaslatát — mint Kas­
sáról írják — a közúti költségvetés 
alkalmával a közigazgatási bizottság 
elfogadta.

— Visszatartják a katona-altisz­
teket. Egy kis keserűség az idén is 
maradt hátra a katonáéknál. Ennek 
oka az, hogy az idén is lesznek 
visszatartások. Csakhogy mig a múlt 
esztendőben a harmadik évüket ki­
szolgált legénységet tekintet nélkül az 
altiszti rangfokozatra tartották vissza, 
addig az idén csak altisztekre van 
szükség. A múlt esztendei áldatlan, 
felfordult viszonyok miatt ugyanis 
egyetlen egy ezred sem rendelkezik 
újonc kiképező altiszttel. Abban az 
esetben pedig, ha a harmadik évüket 
kiszolgált altiszteket hazabocsátanák, 
a kiképzés teljesen fennakadna. Ezt 
kikerülendő, a hadügyminiszter elren­
delte, hogy a harmadik évüket kiszol­
gált altisztek december 31-ig vissza- 
tartandók az október G án bevonuló 
újoncok kiképzésére. Az igy eltöltött 
három hónap két gyakorlatba számit­
ta tik be.

SZÍNHÁZ.

** Záray Gizella szerződtetése. 
Komjáthy János igazgató — mint 
bennünket Kassáról értesítenek — a 
napokban ismét uj énekesnőt szerződ­
tetett, tehát Komjáthy társulatának 
igy hat elsőrangú énekesnője lesz. Az 
uj énekeznő tavaly végezte kitűnő 
eredménynyel az országos zeneakadé­
miát s azóta külföldi énekmesterek­
nél (Halter, Geiringer) képezte hang­
ját. Első fellépése október havában 
lesz Kassán, ahol Záray néven ,,Az 
Áranyvirág“-ban fog fellépni.

IRODALOM.

Leányka nézd . . .
Leányka, nézd, e kertoldalban, 
Hová gyakran élj övéi,
Pókfonalat lenget halkan 
Az enyelgő esti szél.

Vig szavad a hűvös légben 
Még csapongva, szökve száll,
De a szívnek, úgy, mint régen 
Mélységébe nem talál.

Száll a tél a pókfonálra,
S halkan együtt fon vele;
Hóból, jégből nemsokára 
Szemfedőt sző zord szele.

Látom már e fonalakban 
Az elhervadt nyár jelét;
Érzem, érzem már szavadban, 
Szived hűvös, zord telét.

Szász Árpád.

A Műveltség Könyvtára. A hazai 
tudomány kiváló férfiai egy népsze­
rűén tudományos vállalat megalkotá­
sára csoportosultak, melynek az a 
célja, hogy az igazi modern művelt­
ség csarnokát a nagyközönség szá­
mára megnyissa. „A Műveltség 
Könyvtára“ címen kerül a nagykö­
zönség elé az a tizenkét kötetre ter­
vezett, nagyszabású vállalat, mely 
arra van hivatva, hogy a tudományos

haladás eredményeit, melyek csak 
elszórtan és hézagosán szoktak a kö­
zönség elé kerülni, nem tudákos, ha­
nem élvezetes irodalmi formában köz­
vetítse. A Műveltség Könyvtára, me­
lyet az Athenaeum irodalmi és nyomdai 
r.-társulat a modern könyvtechnika 
minden eszközének felhasználásával 
tizenkét, nagyalakú, 40—45 íves, gaz­
dagon illusztrált és remek mümellék- 
1 etekkel díszített kötetben ad ki, f. é. 
vége felé indul meg. Az egyes köte­
tek a következő anyagot fogják fel­
ölelni. I. A technika vívmányai. II. 
Kozmográfia. III. Az ember. IV. A 
művészet könyve. V. A természet 
világa. VI. A föld és lakói. VII. Mű­
velődéstörténet. VIII. Magyarország 
története. IX. Az ókor és középkor 
története. X. Az újkor és legújabb 
kor története. XI. A Magyar Irodalom 
Története és XII. a Világirodalom 
Története. Amint e tervezetből kitű­
nik, a műveltség könyvtára nemcsak 
terjedelménél és összeállításánál fogva 
lesz a magyar közönségnek nélkülöz­
hetetlen irodalmi kincse, hanem amel­
lett, hogy minden egyes kötet a szak­
tudós kezében is megállja helyét, 
eredeti összeállításában és felfogásá­
ban !egész különleges vállalat lesz, 
amely sokkal közelebb áll a müveit 
nagyközönség tényleges igényeihez, 
mint akár a valóságos szakmunkák 
Az egyes kötetek szerkesztőinek so­
rából egyelőre megnevezzük Alexan­
der Bernát, Acsády Ignác, Cholnoky 
Jenő, Ferenczy Zoltán, Kövesligethy 
Radó, Lenhossék Mihály, Marczali 
Henrik, Térey Gábor stb. kiváló szak­
tudósaink nevét.

Herczeg Fereuc-Album lesz a 
Gajári Ödön szerkesztésével megje­
lenő „Az Újság11 független politikai 
napilap legközelebbi húsvéti aján­
déka. Karácsonyra pedig gyönyörű 
naptárral kedveskedik minden előfi­
zetőjének kivétel nélkül. Az Újság, 
melynek állandó főmunkatársai: Her­
czeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor 
Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kál­
mán, nemcsak értékes ajándékokkal 
lepi meg előfizetőit, hanem kitűnő 
lapot is ad, mely értesültség, hírszol­
gálat és bő tartalom dolgában a leg- 
fokozottabb igényeket is kielégíti. — 
Ennek tudható be az Az Ujság-nak 
páratlanul gyors elterjedése és köz­
kedveltsége az egész országban. Az 
Újság előfizetési ára: 1 hóra 2 kor. 
40 fillér, negyedévre 7 korona. Meg­
rendelő cím: Az Újság kiadóhivatala. 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54. sz.

NYÍLT TÉR*)
A f. hó 20-án délután fél két 

óríkor Sátoraljaújhelyből Gálszéesre 
menő vonaton elvesztettem egy fe­
kete bőr pénztárcát, melyben 10 ko­
rona papír pénz, egy nevemre szóló 
amerikai hajójegy és egy Amerikában 
kiállított polgári igazolvány volt el­
helyezve; megtalálóját kérem, hogy 
azokat a „Zemplén11 újság kiadóhiva­
talában kézbesítse, hol 25 korona ju­
talomban fog részesülni.

K.-Azar, 1904. szept. 21.
Joe Birnbaum.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. Á. Bpest. Öt szám hozott öntől azóta. 

Küldjön akiadóhivatalnak megfelelő bélyeget.
S. Helyben.

Elmerülve hosszú csókba 
Repül gyorsan ah I az óra.

Ezt a két sort elolvastuk. Elég volt.

Kisdótulaidonoa: Éblert Gyula,
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Szeptember 22.

Kereskedők és iparosok b. figyelmébe!

w

a jövő 1905. évre szóló huszonkettedik évfolyamot elért

ZEMPLÉN NAPTÁR
számára

f. évi október 15-éig felvétetnek kiadóhivatalunkban, főtér 9, sz.

íj W

Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár t|
Sátoralj auj helyben

Rákóczi utcza a hídon túl.
Nyíregyházán 8$

Zöldség-tér 9 szám. (j

saSSaaaa888aa558aS8S385388535$3555i«^
EATONA BÉLA m

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati ———— gj
fkfa »!***• •£»

.^.lapittatott 1QSO. évben.

Van szerencsénk a n. é. közönség, tüzoltó-egyesületek ^ 
ti és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob- yy 

bitott $

hordógyárnnkat |
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába }§{
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki- 
szolgáltatás mellett elvállalunk. ^

w Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első- }§{ 
6{ rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön- 

ség becses megrendelését kérve vagyunk
kiváló tisztelettel

Első sátoraljaújhelyi hordógyár. j|j

l -r *?* *?« fc?* uu

[ nyitott. Sj
! Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe m 
I zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a gj 
i mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel, gj 
! Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek gj 
! tervezéseit és építését.
! (Iroda: (Eazinczy-utcza 507. ($aas-féle épület) j§{

**!*» ;rr, &)
■ - ■ ■ ■ —■*»<**

gérbeadó
5 világos és tágas pinezeszoba. 

Czim a kiadókivatalban.

fürdetések
jutányos áron felvétetnek a

kiadóhivatalban.

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosításra.

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére
a.ján.l3s:ozI3s::

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
kerületi ügyai

S.-A.-UJHELY, a „Zemplén" kiadóhivatalában.
A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját megbízottun­

kat küldjük ki.
mi

Sátoralj a-Ujhely nyomatott a „Zemplén- könyvnyomtató intézetében.
ÜBi
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